

EL CORREO DE CADIZ

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios 4.^a plana

Año X.—Número 3.433.

Con censura eclesiástica

CRÓNICA DE PARÍS

Hegésipo Simón

Se ha dicho, con razón, que el periodismo es un coche, que conduce a todas partes, a condición de salirse de él.

En efecto, nuestra profesión es, para muchos de los que la ejercen, una especie de pasillo o de sala de tránsito, donde se entra, no para quedar allí, sino para buscar en las múltiples puertas que se abren a derecha y a izquierda, cuál es la que lleva al destino que se apetece.

Los unos se evaden del pasadizo para ir a las Cámaras. Los otros para ocupar un empleo en la Administración cuando suben al poder los «suyos». Algunos buscan fortuna en el teatro, en empresas comerciales o en la especulación. Los menos permanecen fieles hasta la muerte al periodismo, y limitan el horizonte de sus aspiraciones a las estrellas de Redacción.

A este número, relativamente exiguo, pertenecía en Francia Paul Birlaut, que acaba de morir, y que no fué nunca, ni quiso ser otra cosa que periodista, profesión en la que empeció hasta el despilfarro, sus privilegiadas dotes a conciencia, si se quiere, con verdadera vocación, pero sin lucimiento. Esta es, a la verdad, una de las quebradas inevitables del oficio. Los que a él se dedican gastan diariamente una suma no despreciable de ingenio, pero lo gastan en calderilla, ochovo por ochavo, modestamente, y sin desumbrar a nadie, apareciendo como una especie de pordioseros espirituales comparados con los Cresos de la literatura, los novieles o los autores dramáticos. Y, sin embargo, si bien se considera la producción de unos y de otros, las perlas gordas de los primeros suman más al cabo de 365 días del año, que el oro producido intermitentemente por los segundos.

Paul Birlaut escribía en toda clase de periódicos, incluso en los militares, apesar de su incompetencia en la materia, pero tenía una especialidad. Era el crítico paciente, implacable, feroz, de la literatura oficial, lo que florece en los centros oficiales y parlamentarios. Todos los días aguardaba, con impaciencia la aparición del *Diario Oficial*, y lo devoraba desde la primera a la última línea. Aquella lectura, la más árida, la más soporífera, la más insopportable del mundo, era para él una fuente de delicias. ¡Qué perlas encontraba a cada paso, sea en el texto de las leyes, sea en los discursos de los padres consagrados encargados de confeccionarlas! Y cómo las sabía engrasar para que brillasen bien en los ojos de sus lectores! ¡Qué montaña de barbarismos y de barbaridades removía con su pluma! ¡Qué suma fantástica de faltas de gramática y de sentido común llegaba a adicionar diariamente!

Todo con una seriedad imperturbable, con una flemia más que británica, dejando hablar al «paciente», sin agravar su caso con ningún comentario.

Persuadido de la profunda ignorancia y de la absoluta vacuidad del mundo parlamentario, en el cual circulaba a sus anchas, quiso llevar la misma convicción al ánimo de todos, y entonces se le ocurrió un ruego genial: la invención de su legionario Hegésipo Simón.

En sus artículos, y más todavía en sus conversaciones particulares con los diputados en los pasillos del Palacio de Borbón, principió a citar a cada paso, sin ton ni son, frases de Hegésipo Simón, frases sonoras, rimborantes, lapidarias, como él decía, pero sin pie ni cabeza, y vacías por completo de sentido.

Tratándose del asunto de que se tratase, no dejaba de decir, «cuando la ocasión se presentaba, a cualquier ministro o diputado influyente: recuerde usted lo que a este propósito escribió el precursor de la democracia, el inmortal Hegésipo Simón». Y soltaba una sánchez de tonto y lomo.

A fuerza de oír citas del «precuror» hubo muchas, muchísimas gentes que llegaron a imaginar que lo habían leído. Cuando esta creencia fué general, Paul Birlaut dió el paso decisivo, dirigiéndose a los jefes más caracterizados de los grupos radicales en el Parlamento, y haciéndoles ver la necesidad de elevar una estatua a Hegésipo Simón, «porque es una vergüenza, decía, que el precursor de la democracia no poseyera un

monumento en París que perpetúa su memoria».

La idea fué abriéndose camino; se presentó a la Cámara una petición en ese sentido, firmada por centenares de senadores, diputados, admiradores y «discípulos» del precursor; se nombró un Comité ejecutivo, y un expresidente del Consejo, de muchas campañas, se comprometió a pronunciar el discurso de iúbita en la ceremonia del descubrimiento de la estatua.

Los escultores solicitados para tomar parte en el concurso, acudieron al Comité pidiéndole algún grabado o estampa que pudieran consultar para formarse idea del fetiche de su modelo, y el Comité los envió invariablemente a documentarse a casa del precursor.

El cual, después de varios aplazamientos, acabó por reunir a los artistas y decíres:

«No se cansan ustedes más. Hegésipo Simón no ha existido nunca. Mi imaginación lo ha creado para probar a todos que los parlamentarios, al meten ruido, lo hacen a la manera de las cajas de las guitarras, que suenan mucho precisamente porque están vacías.»

Y así se desvaneció como el humo el fantástico Hegésipo Simón.

Para comprender hasta qué punto estaba en lo firme el gusto del periodista al hablar de la indigencia intelectual de los parlamentarios, baste decir, como rasgo final, que les había hecho aceptar la idea de que en el zócalo de la proyectada estatua había que inscribir la más sublime y original de las máximas del «precuror».

Y esta máxima, tan original y tan profunda, era:

«Cuando sale el sol se disipan las tinieblas.»

Verdad a la que hubieran asentido monsieur de la Palisse y Pére Grullo.

Francisco Melgar.

MADRID

El adiós a la fiera

Se ha despedido del público de Valencia, Rafael Gómez *El Gallo*. Y en la despedida ha cantado el kiliki como los auténticos y soberbios gallos captan a la salida del sol. El público tuvo espasmos, escalofríos de entusiasmo, arrojó a las piezas sus prendas de vestir y cuando ya nadie tenía que echar, se arrojó él mismo al ruedo. Aquello fué una apoteosis, que nos cuentan los cronistas con mucho arte, con mucha emoción, llorando por dentro antes que lagrimando por fuera.

Yo también la he sentido y casi he participado de la opinión que sostiene recientemente uno de esos cronistas y que se viene a resumir en la vieja fórmula del arte por el arte.

Yo creí, y sigo creyendo, que la vocación del torero corresponde a los años mozos, a los años de los arranques generosos, pero irreflexivos de la juventud; pero que después la vocación desaparece y sólo queda el cáculo y el interés.

Hasta el día de hoy, se ha visto completamente lleno de fieles.

Después de rezado el Santo Rosario, pronunció una elocuente plática el canónigo D. Teodoro Molina Escrivano, imponiendo S. E. Reverendísimo General de la Orden Dominicana con la Comunidad y varios señores sacerdotes.

Terminada la ceremonia interesante se organizó la procesión, en la que figuraban las hermanas y hermanos conciliarios, recorriendo el cortejo el patio del Convento.

Los solemnes cultos terminaron cantándose salve solemne y dando S. E. R. el General de los Dominicos a besar la reliquia del santo.

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, núm. 8

No se devuelven originales. Teléfono Núm. 80

EN SANTO DOMINGO

Los solemnes cultos de ayer

Ayer por la mañana, celebró el Reverendísimo Padre General de la Orden dominicana, la Santa Misa, administrando la Comunión a varios centenares de fieles.

La Comunión, que resultó solemnísima, se aplicaba para que Dios Nuestro Señor hiciera terminar la guerra que se sostiene en los campos de batalla.

La función principal

En esta iglesia se celebró ayer la solemne función que la Comunidad dominicana dedicaba a su exento Titular.

Todos los altares del templo hallábanse profusamente iluminados.

El presbiterio lucía delicado exorno de flores, así como alumbrado de cera en candela valiosa.

En la nave central se habían colocado numerosos bancos, que fueron ocupados por los hermanos de la Orden Tercera, quienes concurren con el cencapulario de la misa.

También asistieron numerosas tercarias, que llenaban el templo en su totalidad.

Celebró el Santo Sacrificio el Vicario del Convento de San Francisco Fray Gregorio López de Vicuña, ministrado por los RR. Padres del mismo Fray Bienvenido Goicoechea y Fray Celedonio Palacios.

Por un sexteto de cuerda y arco nún pultado por el profesor D. Luciano Aguirre, se interpretó la Misa de que es autor el maestro Hartmann, estando encargados de la parte coral los Sres. Gómez Mora (tenor), Priego (bajo) y Frey Benjamín (baríton).

Al Gradual, el Sr. Gómez Mora entonó el moteote *Adórote Jesús*, y otro al Ofertorio, de inspirado composito religioso.

Bone Pastor, del maestro Lozano.

Del pañerigio estuvo encargado el Rvdo. Padre Fray Enrique Orbea, O. J. M., quien ensalzó las glorias de Santo Domingo.

El templo, como antes decimos, se vió lleno de fieles, presidiendo la función religiosa en el coro el Reverendísimo General de la Orden Dominicana con la Comunidad y varios señores sacerdotes.

Los cultos de la tarde

A la hora de costumbre, dieron comienzo por la tarde, los cultos que han venido celebrándose en dicha iglesia.

El templo, como en la mañana, se vió completamente lleno de fieles.

Después de rezado el Santo Rosario, pronunció una elocuente plática el canónigo D. Teodoro Molina Escrivano, imponiendo S. E. Reverendísimo General de la Orden Dominicana con la Comunidad y varios señores sacerdotes.

Terminada la ceremonia interesante se organizó la procesión, en la que figuraban las hermanas y hermanos conciliarios, recorriendo el cortejo el patio del Convento.

Los solemnes cultos terminaron cantándose salve solemne y dando S. E. R. el General de los Dominicos a besar la reliquia del santo.

EN SANTIAGO

Homenaje al Sr. Vázquez de Mella

La Prensa madrileña publica el siguiente telegrama de Santiago:

«Se ha celebrado el homenaje que la Universidad preparaba en honor del elocuente orador tradicionalista D. Juan Vázquez de Mella.

Un grupo nutrido de antiguos y actuales alumnos acompañó al señor Mella desde su casa a la Universidad, aclamándole en el trayecto.

En la Universidad le recibió el Claustro en corporación, que le acompañó hasta el paraninfo, donde se celebró la velada en honor del gran orador.

Al entrar Mella en el local, la ovación que le recibió fué estruendosa.

El rector saludó a Mella, ofreciéndole el homenaje y rogándole apoyase las aspiraciones de la Universidad: creación de escuelas, mayor

asignación en los presupuestos y creación de las Facultades de Ciencias y Filosofía.

Hablaron después los Sres. Pérez Lugo, en nombre de los exalumnos de la Universidad; Casado, en nombre de los alumnos actuales, y Tortosa, en nombre de los catedráticos.

Mella comenzó su discurso hablando de la emoción que le han producido los recuerdos evocados por todos los oradores.

Dedica un sentido recuerdo a los profesores que le educaron, y trata con amplitud del problema de la enseñanza.

Dice que ésta es una fiesta social, y no política, lamentando que la Universidad no sea ya una república literaria, sino una oficina burocrática, esclava del Estado.

Declaróse partidario de llevar a la Universidad un espíritu regional, por entender que al lado de la enseñanza universal puede darse la peculiar de cada región.

Aconseja a los universitarios que constituyan la Hermandad Escolar Gallega, que debe tener su casa sólamente en la Universidad.

Termina prometiendo que sus amigos pedirán el Parlamento, que se haga justicia a la Universidad de Santiago, anunciando que su deseo no es otro que buscar el retiro en las bibliotecas, desde donde puede hacer obra más útil para la Patria que la que hiciera en el Parlamento.

Mella fué ovacionado.

Se sirvió un champagne de honor.

Profesores, alumnos y numeroso público acompañaron al señor Vázquez de Mella hasta su casa, acudiéndole deliriantemente.

LOS DE SOCIEDAD

Los paseos

Ayer quedó demostrado una vez más que en Cádiz hay público para llenar todos los paseos.

Por la mañana la Plaza de Mina: Paseo de Canalejas, y durante la noche el Parque y el citado paseo, fueron los puntos donde se dieron cita lo más distinguido de nuestra sociedad.

El Balneario al atardecer estaba brillantísimo, paseando por la magnífica playa centenares de personas.

Boda.

En el domicilio de la Sra. Vda. de Moreno Luna (D. Antonio) se efectuó ayer, a las once de la mañana y ante preciosos altares con la veneranda imagen de Nuestra Señora del Carmen, la boda de la bella y distinguida Sra. Milagros Moreno y Ofiate, con el joven D. Evaristo Santana Muñiz, antiguo dependiente de la acreditada casa de los Sres. Domínguez y C.

Bendijo la unión el Rector de la iglesia de San Pablo, D. Luis Bargent y Rodríguez, Capellán de S. M.

El acto fué apadrinado por el señor don Pablo Juliá y Téllez y en representación de la madre del novio por la distinguida Sra. D. Rosa Moreno Luna, viuda de Moreno Ortega, tíos de la novia.

De testigos actuaron, por el novio, los Sres. D. Alfonso del Castillo, don Francisco Mora Verdú y D. Antonio Santana y Muñiz, y por parte de la novia D. Ignacio Ibáñez Pacheco, D. Manuel Goytisolá Villanueva y don Luis García Navarrete.

Por el reciente fallecimiento de su padre don Antonio Moreno y Luna (q. e. p. d.) se celebró el mencionado acto completamente en familia.

Los novios marcharon en el tren mixto para Sevilla y Ayamonte, para visitar a las padres del novio.

A los ya Srs. de Santana les desearon muchas felicidades en su nuevo estado.

Ha sido destinado a esta Central de Telégrafos, el oficial del Cuerpo don Fernando Durán Souto, culto escritor.

Interventor

En el mixto expresó de ayer marchó a Tarragona nuestro antiguo vecino don Joaquín Conde Viñé, interventor de la Compañía Arrendataria de Tabacos.

Fué despedido por numerosos amigos.

Boda en enigma

En breve será concertada la boda de una bellísima señorita hija de un acaudalado industrial de ésta, con un joven de carrera facultativa, que visita uniforme con botón de ancla.

Entre fiestas

Con su distinguida familia se encuentra veraneando en ésta el insigne escritor señor Corfina Murube, Sepello.

Con numeroso acompañamiento fué ayer conducido al Cementerio Católico de ésta ciudad el cadáver del que en viernes fué estimado amigo nuestro, D. Gonzalo Rodríguez Martínez (q. e. p. d.).

Formaban la lúnebre comitiva la cruz y clero de la Parroquia del Rosario, siguiendo el carrusel mortuorio.

En el acompañamiento figuraban distinguidas personas de la localidad y buen número de señores médicos, empleados de Hacienda y mercaderes.

Presidían el duelo, entre otras personas, el Director espiritual del difunto, el Ilmo. Sr. D. Enrique Díaz Rocafull, D. José y D. Benigno Estévez, D. Arturo Gallego, D. José Andrade y D. Francisco Copano.

Seguía larga fila de carros de empresas y algunas particulares.

En las Puertas de

CASA BLANCA

C. DEL CASTILLO, 22
ENCAJES, TIRES BORDADAS
MEDIAS Y TELAS BLANCAS
Lo mejor y más económico

rum, el motete «Anima Christi», de Latí.

Cerca de las 10 y 30 terminó tan solemne acto, al que asistieron distinguidas familias de las que pasan temporadas en aquél ameno lugar.

Seguidamente pasaron los niños y niñas a sus respectivas escuelas, en donde fueron obsequiados con chocolates, panecillos y vino.

También fueron obsequiadas todas las familias que concurrieron al citado acto.

El Sr. Arcipreste regaló a cada uno de los comulgantes unos bonitos escapularios.

Por la tarde, a las 6 y 15, tuvo lugar el acto del reparto de premios, que consistieron en prendas de vestir, a todos los asistentes a la referida catequesis.

Antes de procederse al reparto, se rezó el Santo Rosario, y el P. Superior de los Misioneros del Corazón de María, D. Coase Lorente, pronunció una elocuente plática.

Tanto este acto como el celebrado por la mañana, resultaron hermosos y edificantes, y una pública demostración de la cristianísima labor que vienen realizando en esta ciudad los incansables y fervorosos Misioneros del Corazón de María.

Bautizos

En la parroquia Castrense fué ayer tarde bautizado el primogénito de nuestros distinguidos convecinos los Sres. de Aguilar Tablada (D. Manuel), capitán de Infantería de Marina Sr. D. Francisco Gutiérrez.

Noticiase haber terminado comisión de justicia que desempeñaba en Algeciras, el capitán de Infantería de Marina D. Juan Romero López y en la que ha invertido siete días en su desempeño.

Tramitase al Estado Mayor Central instancia del sargento de Infantería de Marina D. Amadeo Carrad, que solicita pasar destinado a la Península.

Idem id. del id. D. Antonio Pujado, que solicita bonificación de 10 por 100.

EL CORRESPONDAL
4-8-918.

La corrida del Puerto

Por el Alcalde D. Manuel García Noguerol, se prosiguen los trabajos de organización de la corrida de toros en la plaza del Puerto de Santa María y cuyos ingresos han de destinarse a la Asociación Gaditana de Caridad.

También fué bautizado en el mencionado templo, el hijo que dió a luz días pasados la señora doña Natividad Aguilar, esposa de nuestro amigo don Enrique Marassi Ramos, auxiliar de oficinas de Marina.

El recién nacido recibió el nombre de Joaquín Cristino, actuando en la ceremonia el señor teniente cura don Antonio Blanco.

Fueron padrinos don José Periáñez y Díez Peña y su señora esposa, testificando el acto los señores don José Aguilar Aroca y don Manuel Aguilar Jiménez.

Reyerta

A última hora de la tarde de ayer en el establecimiento de bebidas denominado «El Deán», riferieron los individuos llamados Miguel García Gómez y Manuel Polodura Afizao, resultando herido de algún cuidado el primero de los citados.

Conducido al Hospital de San José fué curado por el médico señor Roldán y practicante señor Soto de las heridas siguientes: una extensa y profunda en la región occipital; otra en el tercio medio cara externa del brazo izquierdo; dos más pequeñas en la región hipotenar y palmar de la mano derecha y otra leve en la mano izquierda.

El herido quedó en el Hospital, ocupando la cama núm. 4 de la Sala de San José, siendo su estadía en el día de hoy, bastante satisfactorio.

El agresor ingresó en la Previsión civil.

Misionero

En el mixto-expreso llegó hoy de Madrid, destinado a esta Residencia, el R. P. Misionero del Corazón de María, D. Liso Loscos Ledesma.

De Marina.—Varias noticias del Apostadero.

Tramítase R. O. que nombra comandante del cañonero *Lauria*, al capitán de fragata D. Rafael Morales y Díez de la Cortina.

— Id. a la Superioridad expediente del alférez de navío D. José María Tamayo y Orellana, que solicita abono de gratificación.

— Id. id. instancia del capitán de fragata D. Saturino Suárez, que solicita pata a la reserva.

— Id. id. id. de D. María López, viuda del teniente de navío S. Amil, que solicita tarjeta para farmacia.

— Id. id. id. del vicealmirante Excelentísimo Sr. D. Ricardo Fernández

Religiosas

En la Iglesia parroquial de Nuestra Señora del Rosario se celebraron ayer, después de Ofaciones, los Ejercicios a la Santísima Trinidad.

Predicó el beneficiado de la Santa Iglesia Catedral, D. Rafael Aubrey Nivero.

Con solemnidad celebró ayer, a las ocho de la mañana, los cultos del primer domingo del mes, dedicado al Sagrado Corazón de María.

Los templos se vieron completamente llenos de fieles.

Nota bibliográfica

NOTA BIBLIOGRÁFICA
PARA EL SR. A CALDE

La obra de la Entronización

Once años escasos hace que el R. P. Mateo Grawey, de la Congregación de los Sagrados Corazones,

inició la Gran Cruzada por el establecimiento del Reino Social del Sagrado Corazón de Jesús en las familias cristianas. Inspiración divina fué, sin duda, ya que para fines de 1914 la Entronización había penetrado en todos los países y sido acogida por todas partes con tal entusiasmo que, en el corto espacio de siete años, podían contarse más de tres millones de hogares consagrados al diviso Rey de Amor.

España, fiel a sus gloriosas tradiciones, que la hicieron digna de la Gran Promesa del Sagrado Corazón, ha sobresalido entre todas las naciones por el fervor entusiasta con que familias, escuelas, Ayuntamientos, etc., han levantado un trono a ese divino Corazón y han proclamado solemnemente su amorooso vasallaje, de tal modo, que el Órgano de la Entronización, en su número de Mayo último, pudo consignar estas cifras, que son seguramente expresión incompleta de la realidad: 38.823 Entronizaciones, verificadas en 37.747 hogares, 514 escuelas, 439 domicilios sociales y 123 Ayuntamientos.

No es la Entronización un dato pasajero, terminado con la ceremonia; es una consagración solemne y oficial, es una promesa mutua, es unión de Jesús y la familia que lo Entroniza, en virtud del cual, el divino Corazón se compromete a derramar en abundancia sus gracias sobre el hogar, y la familia se obliga a reconocer prácticamente su vasallaje, sometiéndose en todo a su divina autoridad, viviendo de su vida, inspirándose en su espíritu y no teniendo en todas sus acciones otro móvil ni otro fin que la gloria del Sagrado Corazón.

Obligación es esta real y evidente y así embargo descuidada y olvidada por muchas familias, no, ciertamente, por mala voluntad, ni tampoco por culpable indiferencia, sino más bien por falta de gana que la dirija y de método que inspire y ordene todos sus actos hacia el fin por ellos estérilmente deseado.

Preocupado desde un principio por esta idea, y animado por los maravillosos resultados de esta Cruzada, el R. P. Ignacio de la Cruz de los Sagrados Corazones, formó el propósito, hoy realizado, de reunir una colección de méjicos, inspirados en el espíritu del Reinado Social del Sagrado Corazón de Jesús y adaptados a todas las circunstancias de la vida familiar.

Del mérito del libro son garantía suficiente la reconocida competencia del autor en una obra iniciada, organizada y propagada por él en España, y más aún la autoridad del R. P. Mateo, iniciador y primer apostol de la Entronización, cuyos escritos o palabras han sido la fuente principal y casi total del presente Manual del Reinado Social del Sagrado Corazón de Jesús en las familias cristianas.

Precio de la obra: Encuadrado en tela flexible con planchas doradas y cantos rojos, 3'50 pesetas.

Encuadrado en piel fina superior con cantos dorados, 7.

De venta en las principales librerías de España y América.

Procuraremos nosotros, en vista de estas informaciones, enterarnos detalladamente de lo ocurrido para orientar al público, después de conocer toda la verdad, pero no hubo medio de lograrlo, porque los militares con quienes conversamos se mostraron impenetrablemente reservados.

Esperaremos, pues, a que el tiempo aclare lo sucedido.

DR. RIBAS VALERO
Consultas de dos a cuatro.
Zarzuela 12.—CÁDIZ.

PARA EL SR. A CALDE

La limpieza del Mercado

Llegan hasta esta Redacción varias personas, lamentándose de que, el día de la mañana y cuando todos los establecimientos encuadrados en el Mercado de la Libertad se encuentran abiertos, se barran a diario las calles centrales del mismo.

Con dicho procedimiento no solo se causan molestias al público, sino que las dagas columnas de polvo que se promueven, arrastradas por el aire, son conductores de gérmenes que llegarán hasta las carnes y otras sustancias comestibles, en perjuicio de la salud pública.

Esperemos del señor alcalde atender esta queja, considerándolo de justicia, y ordenará se varíen las horas dedicadas a la limpieza en el lugar indicado.

VISITA DE JUAN MARTÍN.—Agencia de Afizao.—Del visitante de Zamora, mayor «García y García». Clemente Portillo.

ALCALÁ GALIANO 6.

Miscelánea

Una niña. Ayer, a las dos y media de la tarde, en la plaza de Topete, cuestionó un individuo llamado Lucas Palomés, con otro apellido Otero Rodríguez.

El primero hizo uso de una navaja, con la que causó al Eduardo Otero una herida incisa de 15 centímetros en el brazo izquierdo.

Recibió asistencia facultativa en la Casa de Socorro, calificándola de prudente y efectiva.

En el suceso intervinieron algunos guardias municipales y un soldado de infantería.

Los frenes. Con 15 minutos de retraso llegó ayer a ésta el tren expreso mixto.

Hospital Mora. Ingresó ayer en el Hospital Mora Juan Arribas Morales, de 45 años, soltero, que llegó enfermo en el vapor *Delfín*, procedente de La Coruña.

Ocupa la cama núm. 3 de la Sala de San Pedro.

A la una y media de la tarde de ayer y en la calle de Antonio López esquina a la de Isabel la Católica, fué atropellado el coche número 17 por el tranvía núm. 66.

El coche sufrió algunos desperfectos.

A Sanlúcar. En el tren correo de ayer marcharon a Sanlúcar de Barrameda numerosos viajeros para asistir a la novillada celebrada en dicha población.

OCURRENDOS LOCALES.—Por maltratar de obras a Carmen Arias Izquierdo, fué ayer detenido Francisco Maestre.

El hecho ocurrió en la plaza de la Constitución.

Se ha presentado denuncia contra Cristóbal Veijo Flor, quien amenazó con una navaja a Gaspar Penagos Fernández, dueño de un almacén de Ultramarinos, establecido en la calle Botica.

— Por embriaguez y escándalo fué detenido un sudario dinamarqués.

— Por cuestionar en la calle Duque de Nájera, fueron detenidos Cecilio Pérez Villalba y Miguel Medina Morales.

El primero resultó con una herida incisa de dos centímetros de extensión en la cara dorsal de la mano izquierda y erosiones en la cara.

Fué curado en el Hospital Mora y calificadas las heridas de pronóstico reservado.

También sufrió algunas erosiones en la cara el Medina.

— En la calle San Bernardo regañaron y se maltrataron de obras y de palabras Jesús Villar y Manuel Rey, carpinteros de la limpieza pública.

El apellidado Rey tuvo que ser curado de lesiones leves en el Hospital Mora.

Entrega en Caja el día de la techada:

	Piso. Milés.
Central	1 241 912
Mar	533 617
Tierra	394 194
Sevilla	765 014
Extramuros	419 653
Total	3 354 380

Cádiz 4 de Agosto de 1918.

AVISO

El vapor «SAN CARLOS» saldrá de este puerto en viaje a Fernando Po, el día 7 del próximo Agosto. Cádiz 27 de Julio de 1918.

Compañía Trasatlántica, DELEGACIÓN DE CADIZ.

OTRO

El vapor «INFANTA ISABEL DE BORBÓN» saldrá de este puerto en viaje a Montevideo y Buenos Aires el día 13 del actual, admidiendo carga y pasajeros, con destino a Montevideo.

Cádiz 1 de Agosto de 1918.

Compañía Trasatlántica, DELEGACIÓN DE CADIZ.

Por Telégrafo y Teléfono

Los alemanes confirman la retirada que se desprendió del parte francés de la noche del 3.—Luchas en Italia y en Albania.—Los partes aliados de última hora acusan un nuevo avance más allá del río Vesse, con prisioneros y botín.—Ciertos informes dan cuenta de haber ocurrido una espantosa catástrofe en Francia.—La intervención aliada en Rusia.—Noticias de la familia imperial rusa.—Agitación en la India.—Actitud de los socialistas franceses.

Provincias

CORUÑA

Propaganda católico-agraria

En el inmediato pueblo de Carral se ha celebrado un mitin de propaganda católico-agraria.

Pronunciaron elocuentes discursos los señores D. Pedro Monedero y el P. Navarro.

Reino gran entusiasmo entre los labradores, y como fruto del mitin quedó fundado un Sindicato.

La función del Voto

En la parroquia de San Jorge, de esta capital, se ha celebrado la tradicional función del voto que hizo el pueblo.

Ante la tafanería del Ayuntamiento, cuya mayoría republicana votó en afropel.

A la una y media de la tarde de ayer y en la calle de Antonio López esquina a la de Isabel la Católica, fué atropellado el coche número 17 por el tranvía núm. 66.

La función revistió gran solemnidad.

Predicó el elocuente orador agrario Dr. D. Cesar Abellán, Canónigo Magistral de la Basílica lucense.

En honor de un artista

Como homenaje al violinista don Manuel Quiroga, se ha celebrado un banquete, al que han asistido numerosos comensales.

</

REUMA, CÁLCULOS, CATARROS, NEURASTENIA

TERMAS PALLARÉS SdAD. AMA.**ALHAMA DE ARAGÓN****GRAN CASINO-TEATRO**

GRAN CASCADA de inhalación, única en el mundo, con 16.000 litros de agua per minuto
CINCO GRANDIOSOS HOTELES con todo el confort moderno, y en ellos cinco galerías de baños,
 con 58 pilas de agua mineral corriente 34°, comunicados por ascensores con todos los pisos.

GRANDES PARQUES con recreos varios, y lago navegable.
PENSIONES DE TODAS CLASES Y PRECIOS. Garage fosse.

On parole française,
 English spoken,
 INFORMES: Directamente, o en Madrid, Boles, 2 (Antigua Boles)

y en CADIZ, Sres. Hervias hermanos.

bles y dejó además en nuestro poder cuatro oficiales, 172 soldados y una cantidad enorme de material de guerra.

Por la noche del 2 al 3 un destacamento francés realizó un golpe de mano, y después de vencer la reacción del adversario, penetró dicho destacamento muy profundamente en las líneas enemigas de Zochi y del Este de Asisgo y regresó con un jefe y 124 soldados enemigos prisioneros, más gran cantidad de material de guerra, armas, un cañón y ametralladoras.

Al Este de Asisgo destacamentos británicos irrumpieron en Gajia e infligieron grandes pérdidas al adversario, haciendo además prisioneros.

En la región de Casa Tassón y en la cuenca de Alano, nuestras patrullas de exploradores se apoderaron asimismo de material de guerra e hicieron prisioneros.

En Albania la actividad se limitó ayer a algunos bombardeos que pujaron en fuga a las fuerzas enemigas al Norte de Berat.

LOS YANQUIS

El avance sobre el Vesle.—Numerosos prisioneros alemanes y botín. Paris.—(Comunicado oficial norteamericano de la noche.)

Un radiograma del general yanqui, recibido por la noche, dice lo siguiente:

Hemos empujado al enemigo más allá del río Vesle.

En estas operaciones, que han alcanzado gran éxito, cogimos al enemigo 8.400 prisioneros.

También le hemos arrebatado 133 cañones.

LOS AUSTRIACOS

Luchas en Italia y en Albania.—En esta última siguen los austriacos ganando terreno.

Viena.—(Oficial de las tres de la tarde.)

En la alta meseta de Siete Aldeas rechazamos varias veces avances gloriosos de las tropas inglesas y francesas.

En Dossio Alto, el enemigo, después de un fuerte fuego de artillería logró penetrar en algunas parcelas de nuestras posiciones.

En Albania el adversario nos ha perdido nuevamente terreno por la llanura férrea de Pieri a Berat.

En el valle superior del Dévoli rechazamos al enemigo más allá de las posiciones que ocupaba a raíz de las luchas.

LOS ALEMANES

Vivas luchas.—Refirada ordenada sin que se dé cuenta el enemigo.—Otros episodios bélicos.

Koenigsberg.—(Oficial de las tres de la tarde.)

Frente occidental

Cuerpo de Ejército del Príncipe Rupprecht:

Se han librado algunas acciones de infantería, después de la creciente actividad de artillería, la cual ha adquirido de nuevo gran intensidad al Sur de Iprés y a ambos lados del Sonime.

A ambos lados de Albert, y sin ser molestados por el enemigo, trasladamos nuestras fuerzas, situadas al Oeste del Acre, a la orilla oriental de dicho río.

A raíz de combates de avanzados, librados con ventajas para nuestras armas al Sur del arroyo de Luce y al Sureste de Montdidier, hicimos al enemigo algunos prisioneros.

Cuerpo de Ejército del Príncipe imperial heredero:

Hubo pequeños combates.

Nuestras tropas se encuentran en las orillas del Aisne, al Norte y al Sur de Soissons y en las orillas del Vesle combatiendo al enemigo.

Establishimientos en los que se hallan a la venta
LOS VINOS

"Super" y **"Bordalés"**
de la marca Martínez del Cerro

ANTONIO ALONSO

Confitería.—Obispo Calvo y Valero 40.

FRANCISCO J. BRUN

Confitería.—Cruz Verde 9.

Confitería.—Sopranis 1, y

Confitería.—Rosario 41, EL CORREO.

Se cumplió el día 11 de agosto el año 1918

FRANCISCO GAMARGO

Confitería.—Doctor y Cajal 18, LA ROSA.

Columela 13, PASTELERÍA FRANCESA.

(Se continuará.)

SERVICIOS

Compañía Trasatlántica de Barcelona

en el mes de Agosto de 1918

Línea de Cuba Méjico

Saliendo de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

Línea de New-York, Cuba, Méjico

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana, con escala en New-York.

Línea de Venezuela—Colombia

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanilla, Gurazao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Líneas al Río de la Plata y al Brasil

Saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Línea de Fernando Póo

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África. Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los aspaleos de los puertos del Mediterráneo a New-York, puerto del Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su amplio servicio. Todos los vapores tienen Telégrafo sin hilos.

También se admite carga y se expide pasaje para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

CENTRO DE ANUNCIOS

PEDRO GRANÉN

— CASA FUNDADA EN 1878 —

Zurbano 3, bajos.—Teléfono 1802

BARCELONA

Homenaje de justicia.
Por el Dr. López de Rego

Se ruega a cuantos deseen adquirir ejemplares del volumen "Colección de los doctos, sugestivos y amenismos trabajos científicos del sabio y católico, escritor Doctor Rego" se sirvan manifestarlo, dando su nombre en la Administración

de este diario.

El volumen de referencia constará de unas setecientas páginas en octavo, cameradamente impresas y editadas, y el precio de cada ejemplar será de Ptas. 5.

AGENCIA INTERNACIONAL DE ANUNCIOS

ESQUINA DEL CENTRO 45, PBAL.

PUBLICITAS
BARCELONA

EL CORREO DE CADIZ

REEMBOLSABLE

RECOMIENDA COMPRAR en los siguientes establecimientos, que se comprometen a rebajar el diez por ciento a todo comprador que siendo suscriptor a EL CORREO DE CADIZ, presente el recibido de suscripción correspondiente al mes anterior.

COLONIALES Emilio Portas y C.º, Cobos y R. Bustamante.

DEPT. DE VIKOS Martínez del Cerro, San Francisco 6.

EFEKTOS NAVALES José Díaz y C.º, Isaac Peral 23.

PAPELERIA El Pérez, San Francisco 15.

SASTRERIA La Realización, B. de la Victoria 8 y 5.

TALLER DE PINTOR Guillermo Real, Rosario 16. (Solicitudes sólidas para que el socio o el cliente se establezca en su taller)

Vapores de Ibarra y Compañía (S. en C.)-Sevilla.

SERVICIO REGULAR DE VAPORES

ENTRE BILBAO, SEVILLA, MARBELLA Y PUNTOS INTERMEDIOS

SALIDAS DEL PUERTO DE CÁDIZ

Para Vigo, Santa Cruz, Villagarcía, Coruña, Ferrol, A Coruña, Gijón, Santander, Peñíscola y Bilbao.

Los viernes a las 16 horas salen para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Almería, Valencia, Tarragona, Barcelona y Madrid.

Los miércoles a las 12.

Admite carga y pasajeros. Consignataria: Juan José Navia.—Blanco Drago de Cádiz 12.—Cádiz.

Salidas de Bilbao, de Santander, de Gijón y de Coruña, para Habana y Veracruz.

Salidas de Veracruz y de Habana, para Coruña, Gijón y Santander.

Linea de New-York, Cuba, Méjico

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para New-York, Habana y Veracruz. Regreso de Veracruz y de Habana, con escala en New-York.

Linea de Venezuela—Colombia

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Málaga y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico y Habana. Salidas de Colón para Sabanilla, Gurazao, Puerto Cabello, La Guayra, Puerto Rico, Canarias, Cádiz y Barcelona.

Lineas al Río de la Plata y al Brasil

Saliendo de Barcelona, de Málaga y de Cádiz, para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

El vapor

Saliendo de Bilbao, Santander, Gijón, Coruña y Vigo, para Río Janeiro, Montevideo y Buenos Aires; emprendiendo el viaje de regreso desde Buenos Aires para Montevideo, Santos, Río Janeiro, Canarias, Vigo, Coruña, Gijón, Santander y Bilbao.

Linea de Fernando Póo

Saliendo de Barcelona, de Valencia, de Alicante y de Cádiz, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma y puertos de la costa occidental de África.

Regreso de Fernando Póo, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los aspaleos de los puertos del Mediterráneo a New-York, puerto del Cantábrico a New-York y la Línea de Barcelona a Filipinas, cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado, como ha acreditado en su amplio servicio. Todos los vapores tienen Telégrafo sin hilos.

También se admite carga y se expide pasaje para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares.

Las fechas de salida se anunciarán con la debida oportunidad.

A los propietarios de fincas

y maestros de obras

"LA BALANZA" — MARTINEZ CAMPOS, i

Fábrica de yeso y Depósito de materiales de albañilería

GRAN DEPÓSITO DE AZULEJOS

esmaltados, blancos y de color biselados, zócalos, molduras, divisiones, rinconeras, cubre-cantos, etc. Se fabrican sobre muestras, todos tamaños o dibujos que se deseen.

REPRESENTANTE EXCLUSIVO en esta provincia,

de la Fábrica de Bernardo Vidal—Onda (Castellón).

"LA BALANZA" — MANUEL MAURE BABLE

MARTINEZ CAMPOS Y PLAZA DE LA REINA - Teléfono 47.



Agencia Universal de Anuncios para todos los periódicos de España, Europa y Américas

1.º de España — Fundada en 1872.

ROLDÓS Y COMP.

BARCELONA

Publicidad de todas clases

Precios económicos

20080 Y 20090

DOS EDICIONES DIARIAS

Rueda de Publicidad — 1.º de la noche y 2.º de la mañana

20080 Y 20090

DOS EDICIONES DIARIAS

Rueda de Publicidad — 1.º de la noche y 2.º de la mañana

20080 Y 20090

DOS EDICIONES DIARIAS

Rueda de Publicidad — 1.º de la noche y 2.º de la mañana

20080 Y 20090

DOS EDICIONES DIARIAS

Rueda de Publicidad — 1.º de la noche y 2.º de la mañana

20080 Y 20090

DOS EDICIONES DIARIAS

Rueda de Publicidad — 1.º de la noche y 2.º de la mañana

20080 Y 20090

DOS EDICIONES DIARIAS

Rueda de Publicidad — 1.º de la noche y 2.º de la mañana

20080 Y 20090

DOS EDICIONES DIARIAS

Rueda de Publicidad — 1.º de la noche y 2.º de la mañana

20080 Y 20090

DOS EDICIONES DIARIAS

Rueda de Publicidad — 1.º de la noche y 2.º de la mañana

20080 Y 20090

DOS EDICIONES DIARIAS

Rueda de Publicidad — 1.º de la noche y 2.º de la mañana

20080 Y 20090

DOS EDICIONES DIARIAS

Rueda de Publicidad — 1.º de la noche y 2.º de la mañana

20080 Y 20090

DOS EDICIONES DIARIAS

Rueda de Publicidad — 1.º de la noche y 2.º de la mañana

20080 Y 20090

DOS EDICIONES DIARIAS

Rueda de Publicidad — 1.º de la noche y 2.º de la mañana

20080 Y 20090

DOS EDICIONES DIARIAS

Rueda de Publicidad — 1.º de la noche y 2.º de la mañana

20080 Y 20090

DOS EDICIONES DIARIAS

Rueda de Publicidad — 1.º de la noche y 2.º de la mañana

20080 Y 20090

DOS EDICIONES DIARIAS

Rueda de Publicidad — 1.º de la noche y 2.º de la mañana